



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

О сенозаготовке, ремонте комбайнов

6 июля состоялось очередное заседание Совета администрации района, на котором были рассмотрены вопросы: "О ходе заготовки кормов" и "О ходе ремонта зерноуборочной техники в хозяйствах района". Приглашены руководители, управляющие отделениями, бригады и главные инженеры хозяйств, главы сельских администраций, руководители районных предприятий и организаций, директора школ и заведующие детскими садами. Вел заседание глава администрации района Ф.М. Казакбаев.

Совет администрации района отметил, что для успешной зимовки общественного скота хозяйствам района необходимо заготовить не менее 37 тыс. тонн сена. Но беспокоит, что заготовка кормов ведется низкими темпами, от руководителей хозяйств и специалистов всех уровней требуется более четкая организация труда. С положительной стороны глава администрации района отметил такие хозяйства, как КСП им. Фрунзе, "Новый путь", колхоз "Красный доброволец", АКХ "Маканский", где своевременно, организованно начали и набрали хорошие темпы сенокоса и заготовлено 30-40 процентов к плану. Много замечаний было высказано в адрес руководителей и специалистов совхоза "Таналыкский", колхозов им. Ленина, им. Калинина, "Красное знамя", совхоза "Матраевский", которые имеют очень низкие показатели и не могут под-

ключиться к заготовке сена в полную силу.

Главы сельских администраций очень слабо занимаются мобилизацией населения по заготовке сена для индивидуального скота. В основном только пенсионеры активно приступили к сенокосу.

С краткой информацией о состоянии заготовки кормов для скота в хозяйствах района выступил начальник управления сельского хозяйства В.А. Сынгизов, который отметил единственное хозяйство, активно занимающееся заготовкой сенажа, — это КСП им. Фрунзе. А в таких крупных совхозах, как "Таналыкский" и "Матраевский", в которых сконцентрировано большое количество скота, еще до сих пор не приступили к закладке сенажа.

Также с информацией выступили У.А. Бухарбаев — инспектор РУНО, В.Х. Ишемгулов — председатель районного земельного комитета, Р.И. Султанова — глава Акъярской сельской администрации и другие главы сельских администраций и руководители хозяйств. На Совете были освещены общие причины низких показателей в хозяйствах района по заготовке сена — поздние сроки начала работ, недостаточный ремонт сеноуборочной техники, низкий уровень организации работ.

Главой администрации района Ф.М. Казакбаевым определены конкретные задачи, в частности, районному земельному комитету, управлению сельского хозяйства, РУНО подготовить подробную информацию о ходе заготовки кормов по

всем сельским администрациям, предприятиям, организациям и учреждениям района к 9 июля, управлению сельского хозяйства и продовольствия организовать выездные заседания коллегии в хозяйствах района по проверке хода заготовки кормов; организовать массовые субботники и мобилизовать все население на заготовку сена для личного подворья.

Совет администрации района обязал руководителей, глав местных администраций ускорить темпы заготовки кормов как для общественного, так и частного сектора.

На совете администрации была заслушана подробная информация руководителей хозяйств о состоянии ремонта комбайнов и жаток в хозяйствах района. Из имеющихся 385 зернокомбайнов и 154 жаток ремонтом охвачено 60 процентов из них. Организованно ведут ремонт техники в колхозе "Красный доброволец", АКХ "Маканский", "Мамбетовский", однако плохо ведется ремонт в КСП имени Калинина, совхозе "Таналыкский", не приступили к работе в КСП "Красное знамя".

Обобщая ход обсуждения данного вопроса, глава администрации высказался о необходимости усилить темпы и качество ремонта уборочной техники, подготовить и провести семинар комбайнеров района для проведения учебы и выбора тактики уборочной кампании, следует активизировать работу Агроснаба и РТП по централизованной поставке отдельной группы запчастей в целях оказания помощи хозяйствам, усилить контроль инженерных служб за ходом ремонта техники.

представить до 15 июля в администрацию района каб. №20, телефон: 2-19-20. Победитель будет награжден ценным подарком.

Уважаемые жители!

Администрация района напоминает, что продолжается конкурс

на лучшую этикетку разливной Хайбуллинской минеральной воды. Просим эскизы

Пора сенокосная

БОЛЬШЕ Организованности

Проезжая через населенный пункт Степной, всегда в глаза бросается кормовой двор совхоза, но в прежние годы здесь в начале июля всегда высились две-три скирды сена, а нынче...

На 5 июля в совхозе скошено трав на площади 380 гектаров и по расчетам специалистов в поле лежит 340 тонн скошенных и сгребенных трав, а на кормовой двор было

завезено к этому дню всего 28 тонн.

В этот день на скашивании трав в поле работало четыре единицы техники. Это два трактора с сенокосилками, двухбрусками и один — с однобрусной сенокосилкой. Сегодня по расчетам специалистов в поле заготовлено 3400 центнеров сена, это четвертая часть плановой цифры совхоза. И потому нужно ускорить подборку

и вывозку сена, но разрыв все увеличивается. В день нашего приезда в поле была задействована еще дополнительная техника на перевозке сена.

То, что руководство совхоза, его специалисты напряжены сенозаготовкой судя даже по одному дню — 5 июля — можно сказать, что организовать весь конвейер в хозяйстве могут. За прошедший день было подвезено и заскирдовано 50 тонн и сегодня на сеновале заскирдовано 800 центнеров сена.

Д. Рыбаков.

Подворье-подспорье

Потрудишься -- будешь с сеном



Пенсионер села Подольск Насибулла Гибадуллоевич Гадельшин, как и многие сельские жители, не обходится без своего подсобного хозяйства — содержит корову, телку, овец, есть у него и кобыла, которая стала его первой помощницей во всех хозяйских делах. Сегодня, когда зайдешь в дом Гадельшиных, не-

пременно угостят кумысом из кобыльего молока.

Для того, чтобы содержать такое поголовье скота, нужно заранее позаботиться о кормах на зиму. Ежегодно Насибулла Гибадуллоевич сам заготавливает сено. Вот и нынче он в основном ручную обкосил неудобья, овраги, вокруг песопосадов, есть у него и

на прямая линия "Горячий телефон". Напоминаем жителям района, что, позвонив по номеру 2-19-20, вы можете задать интересующие Вас вопросы. Просим конкретно указать, кому адресован ваш вопрос: главе ад-

конная косилка, которую он использует только на самых удобных местах сенокоса. Уже сегодня пенсионер полностью обеспечил свой скот сеном, на сеновале высится гора свежего душистого корма.

Насибулла Гибадуллоевич с супругой Ханифой Лутфуллоевой всю жизнь проработали в совхозе. Он был и трактористом, и водителем, с 1932 года живет здесь, а она — работала дояркой, поваром в детсаде.

— Пенсию-то на жизнь хватает, — говорят старики, — но и без скота нынче жить трудно. Поэтому мы всегда стараемся сами обеспечивать скот сеном, не особо надеясь на хозяйство, ведь сегодня есть все возможности заготовить самостоятельно. И личный скот будет сыт, и совхозу — помощь.

На снимке: Н.Г. Гадельшин в своем дворе. Фото Р.Имангулова.



"Горячий телефон"

Задавайте вопросы!

Как известно, в администрации нашего района, как и во всех администрациях районов и городов республики, создан информационно-аналитический отдел. Одними из задач отдела являются: изучение общественного мнения по всем вопросам жизнедеятельности района, организация разъяснительной работы среди населения, оказание помощи и содействие в оперативном решении проблем жителей района.

На страницах районной газеты ранее сообщалось, что в администрации района созда-

на прямая линия "Горячий телефон". Напоминаем жителям района, что, позвонив по номеру 2-19-20, вы можете задать интересующие Вас вопросы. Просим конкретно указать, кому адресован ваш вопрос: главе ад-

министрации района, заместителям главы администрации района, начальникам управлений и отделов администрации района, руководителям предприятий, органи-

зацій и учреждений района и т.д. Ответы специалистов, представляющие интерес для жителей района, будут опубликованы на страницах районной газеты.

Задавайте также вопросы юридического ха-

рактера, ведь часто элементарное незнание законов мешает людям решить жизненно важные проблемы. Информационно-аналитический отдел администрации района.

8 июля – День рыбака



Ловить карася – настоящее удовольствие, а крупного – тем более. Сопротивление при вываживании оказывает достойное. На удивление силен, заставляет поволноваться.

Весной и осенью карась предпочитает животные приманки: червя, мотыля или опарыша. А вот летом вкус карася меняется постоянно. Один день он ловится на червя, другой – на тесто.

Поэтому набор насадок, состоящий из червя или мотыля, перловки, теста и хлебного мякиша, сдобренного растительным маслом, никогда не подведет.

Не следует забывать и о прикормке, особенно в летнее время. Это, как правило, решает успех ловли. Тут вполне пойдут пищевые отходы, различные каши, комбикорм, подсолнечный жмых, хлебные крошки. Но прикормку надо бросать в воду мелкими порциями, чтобы не насытить рыбу, а только возбудить у нее аппетит.

Хороша и такая приманка. В горячей воде запаривается столько подсолнечного жмыха, чтобы масса была крутой. В нее добавляются сваренная до готовности перловая крупа и немного панирочных сухарей. Все компоненты перемешиваются. Наличие светлой добавки в виде перловки дольше удерживает рыбу на месте ловли. Ее надо всего 100 г из расчета на один килограмм распаренного жмыха.

Карась – стайная рыба. И если оказался на крючке один, можно рассчитывать на поклевки и в дальнейшем. При ловле крупного карася насадку держите на дне. Мелкий может взять приманку в любом слое воды.

Ловят обычно эту рыбу поплавочной удочкой, а также донкой с “резинкой”. Подобная донка весьма уловиста.

Летом сазаны, как, впрочем, и всякая другая рыба, держатся на неглубоких местах. До 15 августа не следует ставить удочек на глубине больше 3-4 аршин, а по утрам, если около сижке не ловят неводами и сетями – глубина в два аршина достаточна. Рано утром, до восхода солнца и часов до 6 утра, сазаны клюют на отмелях у зарослей кувшинки, часов с 6 забираются поглубже (3-4 аршина), где и клюют около 6 ч., а также между 8-10 часами утра и около полудня, а иногда и вечером. С 15 августа клев начинается на более глубоких местах. Чем ближе к осени, тем позже клюет сазан и тем глубже места, где он держится.

Стоит на пляже рыбак с удочкой. К нему подходит милиционер и говорит:

– Гражданин! Платите штраф за то, что вы рыбачете в не положенном месте.

Тот, подумав, отвечает:

– А я не рыбачу, я червяка купую.

На что ему милиционер говорит:

– Тогда платите штраф за то, что ваш червяк купается без купального костюма.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ – Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

сноху Гулькай Гафурьяновну Мамбетову (д.Мамбетово) с днем рождения.
Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни в кругу близких и родных, а также всего самого наилучшего.
Муж, свекор, свекровь, родные.
д.Мамбетово, г.Уфа, Нефтекамск, Гай.

заряд энергии, крепкое здоровье, принесет много радостей и счастья.
Дочери Ляйсан, Зульфия, сын Азамат, братья Фаниль, Флорид, Фанис, снохи Мархия, Гульбану, Ирина, зять Азат, внуки.

дорогую жену, маму, бабушку Риму Гибатовну Гилежеву с 60-летием.
Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной.
Мы весь мир поместили б в ладони
И тебе подарили одной.
Муж Абдрахман, сыновья, дочери, зять, внуки.

дорогих брата Иргалея Нургалеевича и сноху Наталью Анатольевну Байбактиных с днем рождения.
От всей души желаем счастья.
Желаем бодрости и смеха
Во всех делах больших успехов
Здоровья, радости, любви
Веселья в праздничные дни.
С пожеланиями мама, семья Гафаровых, Батисовых.
с.с.Макан, Антинган.

дорогого, любимого мужа, отца, зятя Галияна Газизьяновича Билалова с днем рождения.
Пусть красивой дорогой
Будет виться жизнь твоя,
Счастье пусть шагает в ногу,
От невзгод тебя храня.
Пусть судьба тебе подарит
То, чего желаешь ты,
Пусть исполняются желания
И сбываются мечты.
С искренними пожеланиями жена Римма, сын Ильдар, Айдар, теща Валима, Роберт.

любимую сестру Рамзилю Миннигазимовну и зятя Марата Газизовича Хурамшиных (с.Первомайск) с 25-летием совместной жизни.
Желаем крепкого здоровья, счастливой совместной жизни, благополучия во всем.
Сестра Кунсылу, зять Булат, племянники Гузель и Руслан.
Оренбургская область п.Кульма.

нашу подругу Гульназ Янтимировну Ибрагимову с днем рождения.
Желаем счастья много-много,
Хотим чтоб в жизни молодой
Тобю взятая дорога
Не стала узкою тропой.
Еще любви тебе желаем
Огромной чистой как роса,
Хотим, чтоб вечно улыбались
Твои красивые глаза.
С наилучшими пожеланиями Алсу, Лена, Ирина, Лена и Зиля.

дорогую дочь, сестру Эльвиру Кудабееву (с.Акъяр) с 17-летием.
Букет цветов и небо голубое,
Улыбку сердца, радости, любви.
И счастья самого большого
Желаем мы тебе от всей души.
Мама, братишка Радимир.

любимую жену Лилию Усмановну Узбекову с днем рождения.
Желаю счастья и добра,
Желаю жизни полной,
Желаю бодрости с утра
До самой ночи темной.
С пожеланиями муж Рауф.

любимую дочь, внучку, сестру, свояченицу Гульдар Рашитовну (д.Мамбетово) и зятя Ильшата Рахматовича с законным браком, также зятя Данияса Маликовича с днем рождения.
Желаем вам, родные, здоровья, успехов и благополучия, чтоб каждый миг вашей жизни дарил лишь радость и счастье.
От имени родственников семьи Сайфуллиных, Крымгулиных, Янбековых, Расимбетовых.

Фарита Ахмадеевича, Зухру Зарифовну Тугузбаевых (д.Мамбетово) и Зульфию Фаритовну Кусюкбаеву (п.Бурибай) с днем рождения.
Пусть этот летний, светлый день придаст добрый

дорогую Гульназ Янтимировну Ибрагимову с днем рождения.
Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок нежных на лице
И солнечных лучей в награду.
С наилучшими пожеланиями мать, брат Риф, сноха Айгуль, семья Казакбаевых, Бухарбаевых, Назаровых.
с.Акъяр, д.Абубакирово.

Объявления

При МУП “Дом быта” с.Акъяр производится ремонт сложной бытовой техники (холодильников, стиральных машин, перемотка двигателя) заезд мастера по субботним дням каждой недели. Заявки принимаются в диспетчерской ежедневно с 9 ч до 17.00 ч кроме субботы и воскресенья.
Лицензия за № Б 511618 от 16.12.1999г.

- Фирма изготовит на основе вашей старой мебели люкс-комплект
- фаворит класса престиж, а также сделает ремонт и перетяжку вашей старой мягкой мебели. Доставка по району бесплатно, гарантия один год. Заказы принимаются в “Универмаге” (1 этаж).
- Свидетельство № 161 г.Медногорск, Оренбургской обл. 23.12.99г.

Сниму
Семья из двух человек снимет квартиру или частный дом. Порядок и оплату гарантируем.
Тел.: 2-15-52.

Требуются
Хайбуллинскому райпо требуются водители категории “В”, “С”.

Продается
ВАЗ-31519, 2000 года выпуска, люкс, двигатель 100 л.с. (ГУР). Возможен обмен.
Телефон: 2-16-14.

УАЗ-469-Б 1983 года выпуска, недорого. Кобыла с жеребенком. Цена 17 тыс. руб.
Обращаться: д.Акташево, к Ахмадееву Ильгаму.

осиновый сруб размером 3х5 м с пиломатериалами. Цена 7.500 руб. Обращаться: Баймакский район, д.Абдулкаримово, к Булатову Исмагилу.

приватизированная 3-х комнатная квартира в двухквартирном доме.
Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Ленина, д.64, кв.2. (около автовокзала) в любое время.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность и глубокую признательность генеральному директору “ЗАО Бурибаевский ГОК” Бикбову Р.А., заместителю директора Лаптеву Н.Н., главе поселковой администрации Владимировой М.А. за оказанную помощь и поддержку в организации похорон нашего горячо любимого мужа, отца, дедушки **Зайнагабдинова Акрама Хамитьяновича**. Огромное спасибо и низкий поклон друзьям, родственным людям, соседям, знакомым и просто добрым людям, которые пришли проститься и оказали моральную и материальную помощь в это тяжелое для нас время, и разделили с нами горечь невозможной утраты. Спасибо Вам.
Жена, дети, внуки

Выражаем искреннее соболезнование жене, сыну, снохе, внукам по поводу смерти **Сидоренкова Николая Петровича** и разделяем горечь невозможной утраты.
Мигуновы, Сидоренковы, Титовы, Бусалаевы, Серго, Безруковы, Денисовы.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование всем родным и близким по случаю смерти ветерана труда, заслуженного колхозника **Сидоренкова Николая Петровича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация КСП “Акъярское”, Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование родным, близким по поводу кончины **Минлишева Назифа Искандеровича** и разделяют горечь утраты.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.
Телефоны: редактор – 2-11-95, социально-экономический отдел – 2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответсекретарь – 2-14-95, отдел сельского хозяйства – 2-16-95, отдел писем – 2-13-95, бухгалтерия – 2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты “К новой жизни”.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Индекс 50733. Тираж – 3878. Цена свободная. Время подписания в печать – 17.35.
Подписано в печать – 13.00 час.
Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».